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CERTIDÃO 

LEGISLATURA 2017/2020 

16ª   SESSÃO ORDINÁRIA EM ATA DIGITAL 

 

 

Aos 04 (quatro) dias do mês de abril do ano 2017 (dois mil e dezessete) pontualmente 

às 15 horas, no Plenário do Palácio Dr. Floro Bartolomeu da Costa, sede da Câmara 

Municipal de Juazeiro do Norte, Estado do Ceará, sito à Rua do Cruzeiro n° 217, Centro, 

reúne-se em Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador Glêdson Lima Bezerra 

(PMN); Secretariada pelos Vereadores, Antônio Vieira Neto(PEN) e José Adauto Araújo 

Ramos(PSC); Contando com a presença dos Srs. Vereadores, Auricélia Bezerra (PDT),   , 

Cícero José da Silva(PPL),  Damian Lima Calú (PRTB), Domingos Sávio Morais 

Borges(PPS),  Francisco Demontier Araújo Granjeiro (PPL), Jacqueline Ferreira Gouveia 

(PRB),José Barreto Couto Filho (PPS),José David Araújo da Silva (PEN), José Nivaldo 

Cabral de Moura (DEM), José Tarso Magno Teixeira da Silva(PRP),  Luciene Teles de 

Almeida(PDT), Márcio André Lima de Menezes(PDT), Paulo José de Macedo(PMDB),   

Rubens Darlan de Morais Lobo(PMDB),  e Valmir Domingos da Silva (PPS). Anotada a 

ausência e com faltas jusificadas do Vereador Cícero Claudionor Lima Mota(PMN), Rita 

de Cássia Monteiro Gomes(PDT) e Rosane Matos Macedo(PPS), através de Ofício  por 

motivo superior.. Feita à chamada  o Senhor Presidente, invocando a proteção de Deus 

e as bênçãos do Padre Cícero declara aberta a presente Sessão, de início pergunta se 

tem algum Vereador que deseja que a Ata da Sessão Ordinária realizada dia  28 de 
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março do fluente ano seja lida no todo ou em parte, e não havendo manifestação por 

parte de nenhum Vereador, submete a referida Ata a votação do plenário, sendo 

aprovada por unanimidade, uma cópia da referida Ata antes havia sido encaminhada 

para os e-mails dos parlamentares.  Logo após o Sr. Presidente comunica que se 

encontra no plenário deste Poder o Mestre Conselheiro da Ordem Demolay Gabriel 

Craveiro da Silva, que solicitou um espaço na Tribuna de Honra deste Poder, para falar 

sobre o Dia Municipal da Ordem Demolay que transcorreu dia 18 de março, e que 

dividrá o seu tempo Regimental com o Oficial Executivo da 4ª Região Berilo Barroso 

Mendes Júnior. No grande expediente de acordo os mesmos irão dispor de 15 minutos 

para fazer seus esclarecimentos. Nomeia uma Comissão composta pelos Vereadores, 

José Barreto e Darlan Lobo,  para conduzi-los até a Mesa dos trabalhos.  Logo após 

autoriza a Secretária da Casa fazer a leitura do expediente que consta das 

correspondências: Ofício n° 134/2017 da Gestora do Previjuno Maria das Graças Alves 

Silva, apresentando a prestação de Contas desta Instituição Previdenciária, relativa ao 

mês de fevereiro de 2017;  Ofício n° 230/2017 da Secretária de Educação Maria 

Loureto de Lima, em resposta ao Ofício n° 216/2017 de autoria da Vereadora Rosane 

Macedo, prestando informações acerca da  solicitação da construção de uma creche e 

escola pública nas imediações do Condomino Ten. Coelho; Ofício n° 414/2017 do 

Diretor de Gestão Interna do Gabinete Adjunto de Gestão e Atendimento do 

Presidente da República, Jader Luciano Santos Almeida, acusando o recebimento do 

Ofício n° 168/2017, de autoria do Vereador José Barreto,  pelo o qual solicita a 

construção de estrada interligando o município de Juazieor do Norte aos municípios de 

Barbalha e Missão Velha (CE 122);  Ofício n° 324/2017 do Diretor-Geral do DEMUTRAN 

José Pedro Cipriano, em resposta ao Ofício n° 661/2017 de autoria do Vereador Tarso 

Magno, encaminhando em anexo, relatório e legislação do que fora solicitado;  Ofícios 
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n°s.  826, 829, 831, 835,  838, 840, 841, 842, 843, 844, 845, 846, 847, 848,  872 a 881, 

883 e 834/2017 da Secretária Municipal de Infraestrutura – SEINFRA, Gizele de 

Menezes Bezerra Lima, em resposta aos Ofícios n°s  485, 405, 438, 558, 363, 370, 399, 

403, 441, 443, 462, 473, 484, 508, 514, 515, 516, 517, 499, 503, 505, 512, 524, 533, 

528 e 482/2017 de autoria dos edis, Cap. Vieira Neto, Tarso Magno, Rita Monteiro, 

Domingos Borges, Cícero José, Adauto Araújo, Auricélia Bezerra, Darlan Lobo, 

Demontier Agra, Valmir Domingos Márcio André. A Casa recebe um convite do 

Presidente da Comissão de Defesa dos Direitos das Pessoas com Deficiência, Deputado 

Federal Cabo Sabino e o Presidente da Câmara Municipal de Juazeiro do Norte, 

Vereador Gledson Bezerra, convidam para o Encontro Regional sobre “Os Impactos da 

Reforma da Previdência para as pessoas com Deficiência”, dia 07/04/2017 às 14 horas, 

na Câmara Municipal desta urbe. Depois de lido o Sr. Presidente reitera o convite que 

fora solicitado pelo Deputado Federal Cabo Sabino, falando da importância do tema 

que será abordado e solicitando o comparecimento de todos os seus pares.  Logo em 

seguida a Secretária é autorizada a fazer a leitura dos requerimentos apresentados por 

escrito: de autoria do Vereador Gledson Bezerra, coautores, Nivaldo Cabral, Tarso 

Magno, Domingos Borges, com a subscrição dos demais edis,  que a presente sessão 

seja encerrada com um minuto de silêncio em homenagem póstuma pelo falecimento 

de Francisco Davidson Pinheiro Matos, ocorrido no dia de ontem 03 de março na 

cidade de recife, o mesmo era irmão da Ex-Vereadora e Ex-Secretária de 

Desenvolvimento Social e Trabalho- SEDEST, Dra. Delian Pinheiro de Matos, e primo da 

nobre Vereadora Rosane Matos. Que seja expedido Ofício externando as nossas 

condolências à família do saudoso extinto, pelo o infausto acontecimento;  e que a 

presente sessão seja encerrada com um minuto de silêncio em sinal de pesar pelo 

falecimento do Sr. Boby Wellington Gomes de Lira, ocorrido  no último sábado, o 
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mesmo era irmão do Ex-Vereador Ronnas Motos, esposo da Vereadora Rosane 

Macêdo. Seja expedido oficio externando os nossos sentimentos de pesar à família 

enlutada; de autoria da Vereadora Rita Monteiro, coautor Gledson Bezerra, 

requerendo: I. que seja encaminhado para a SEMASP e Geoplan solicitando que troque 

todas as lâmpadas queimadas da Praça do memorial Padre Cícero; II. que seja feito 

ofício solicitando a secretaria de Meio Ambiente e Serviços Públicos – SEMASP que 

faça toda a limpeza e capinação do Cemitério Batista. Com a quadra chuvosa, o capim 

e mato vem crescendo rapidamente e parentes que visitam os túmulos de entes 

queridos relatam que aumentou a circulação de baratas na localidade; III.  que seja 

encaminhado ofício a Secretária Municipal de Saúde solicitando que providencie 

médico para o PSF 59 no bairro salesianos. A comunidade está reclamando; IV.  que 

seja feito ofício solicitando a Secretaria de Meio Ambiente e Serviços Públicos – 

SEMASP que retire o resto de uma grande arvore que foi cortada e que ficou um 

tronco no meio da Rua Beatriz Gondim Santana cruzamento com Av. Paulo Maia, 

bairro São José. Além de atrapalhar o trânsito, durante a noite pode em breve 

provocar acidentes. Anexo foto do local; V.  que seja encaminhado ofício a Secretária 

de Ação Social solicitando que faça um levantamento quantitativo e qualitativo de 

quantas pessoas estão morando e ou vivendo nas ruas de forma abandonadas ou 

marginalizada; de autoria do Vereador Valmir Domingos, requerendo: I. O envio de 

Ofício a  Secretaria de Infraestrutura ou a quem de direito, que mande fazer em 

caráter de urgência, o esgoto da Rua Ana Rita de Sousa, 133 – Ten. Coelho; II- e seja 

enviado Ofício a Secretaria de Saúde, ou a quem de direito, que envie plantonistas 

para todos os dias da semana no serviço de trauma-ortopedia do Hospital Tasso 

Jereissati (Estefânia). Pois, devido a alta demanda de pacientes, o mesmo está 

necessitando de mais profissionais, só existe um médico disponível para atender uma 
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população de 250.000 pessoas; Encaminhado pelo assessor parlamentar Mauro 

Roberto;  de autoria do Vereador Demontier Agra, requerendo: I. Encaminhe ao 

DEMUTRAN oficio com o intuito de se construir uma passagem-retorno na Avenida 

Paulo Maia, próximo à Estação Ferroviária, ligando os bairros Antonio Vieira e Santo 

Antonio, pois com a instalação do semáforo na Avenida Padre Cícero e a mudança de 

sentido da Avenida Paulo Maia o Bairro Santo Antonio ficou um pouco inacessível. 

Segundo relatos de populares: "Ficamos isolados"; II. Encaminhe, também ao 

DEMUTRAN, solicitando a pintura da faixa de pedestres em frente a Câmara Municipal, 

pois, há muitos dias essa via foi asfaltada e não fora reposta a faixa de pedestre, como 

tantas outras ruas na cidade de Juazeiro do Norte; encaminhado pelos assessores 

parlamentares, Heryk Ewerton Pinheiro de Sousa e Jorge Antônio Cruz Pereira; de 

autoria do Vereador Preto Macedo, que seja Oficiado ao Prefeito Municipal com cópia 

a Secretária Municipal de educação e Secretária Municipal de desenvolvimento social e 

do trabalho SEDEST, o requerimento ao qual seja instalado na antiga Escola Maria 

Bezerra, no Bairro São José, um Centro de Referencia da assistência Social- CRAS ou 

uma Cozinha comunitária. Hoje a referida escola se encontra desativada, sem uso por 

parte da municipalidade, deve se levar em consideração que é um desperdício para 

municipalidade um prédio de tal magnitude e em local estratégico ficar sem uso. 

Encaminhado pelos assessores parlamentares,  Saulo Anderson Santana Pereira e José 

Augusto de Sousa Neto; de autoria do Vereador Cicerio José da Silva, requerendo:  I. 

que seja enviado Ofício ao Prefeito Municipal de nossa cidade, com copias as 

secretaria municipal de infraestrutura e secretaria de Meio Ambiente, bem como a 

outras secretarias e órgãos de acordo com suas respetivas competências os seguintes 

requerimentos: . A limpeza de bureiros das  Ruas, João Correia de Oliveira, Manoel 

Lourenço de Sousa e Pedro Cruz Sampaio No Bairro Juvêncio Santana.  Na época 
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invernosa os bueiros são uma importante forma de escoamento das aguas pluviais, 

evitando assim acumulo de agua nas vias e alagamentos em residências, considerando 

que estamos na época invernosa e os bueiros se encontram obstruídos, a afim de 

evitar possíveis alagamentos e transtornos para os moradores das referidas vias, se faz 

necessário a limpeza dos mesmos em caráter de urgência; A Ampliação do meio fio das 

Ruas, Joaquim Leandro, Manoel barros da silva e Sebastião Palmeira No bairro Vila 

Nova.  Os meios fios das referidas ruas se encontram inacabados ou destruídos sendo 

necessária tal benfeitoria por parte da municipalidade; de autoria do Vereador Tarso 

Magno, requerendo: I. Considerando a grande repercussão da Proposta de Emenda à 

Constituição n.º 287/2016 , mais conhecida como Reforma da Previdência; 

Considerando que para debater o impacto da reforma da Previdência, o Deputado 

Federal Cabo Sabino, propôs e foi aprovada na Câmara dos Deputados a realização de 

dois Encontros Regionais, na Região Sul, na cidade de Juazeiro do Norte e na Região 

Sertão Central, na cidade de Quixadá, requer este edil, seja reservado para o dia 7 de 

abril do corrente ano (sexta-feira), às 14hs., o espaço do Plenário da Câmara Municipal 

de Juazeiro do Norte, para que possa ser realizado o importante Encontro acima 

mencionado; Neste azo, o Sr. Presdiente informa que o Vereador Tarso Magno refere-

se ao convite que fora lido no início da sessão; II. Considerando reivindicações dos 

comerciantes da Rua Padre Alcantara, no Bairro João Cabral, e pelos motoristas  que 

transitam na referida via, o conserto da mesma, haja vista a existência de vários 

buracos, principalmente onde há uma curva com declive  nas proximidades da Escola 

Municipal Lili Nery, tornando-a perigosa para o tráfego, razão pela qual, requer este 

edil, sejam enviados ofícios ao Prefeito Municipal e Secretária Municipal de 

Infraestrutura, no sentido que viabilizem a solução do problema ora requestado; III. 

Considerando reivindicações dos moradores da Rua do Ancião, no Bairro Tiradentes, 
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nesta cidade, onde existe um enorme buraco em frente a residência de n.º 37, 

restringindo o trânsito dos moradores  da casa, os quais precisam passar por outras 

calçadas para atravessar à Rua ou fazer qualquer outro deslocamento de estacionar 

veículos. Com a ocorrência das chuvas, o buraco tende a aumentar e invadir cada vez 

mais a via, fato que tem prejudicado motoristas e pedestres, razão pela qual, requer 

razão pela qual, requer este edil, sejam enviados ofícios ao Prefeito Municipal e 

Secretária Municipal de Infraestrutura, no sentido que viabilizem a solução do 

problema ora requestado; IV. Considerando reivindicações dos moradores do Bairro 

Novo Juazeiro, requer este edil, sejam enviados ofícios ao Prefeito Municipal e 

Secretária Municipal de Infraestrutura, no sentido que viabilizem a restauração do 

asfalto da Avenida Castelo Branco entre as Avenidas Humberto Bezerra e Fausto 

Pessoa; V. Considerando reivindicações dos alunos e pais de alunos das Escolas 

Municipais Tarcila Cruz Alencar e Odete Mato, requer este edil, sejam enviados ofícios 

ao Prefeito Municipal e Secretária Municipal de Segurança Pública, no sentido que 

viabilizem as sinalizações verticais e horizontais em frente aos citados equipamentos 

públicos de educação. Encaminhado pelos assessores parlamentares, Ronaldo 

Dallysson Oliveira da Silva e Lanuzia Oliveira Barbosa; de autoria do Vereador Damian 

de Firmino, que seja enviado Oficio de Parabéns pela passagem do seu aniversário a 

Secretária de Educação e Professora Maria Loureto Lima (29.03), a Secretária de 

Infraestrutura Dra. Gizele Menezes (31.03) e o Radialista Pastor Francisco Fabiano da 

Radio Tempo FM (01.04); Coautores, Gledson Bezerra, Cap. Vieira Neto, Domingos 

Borges e Demontier Agra. Os requerimentos depois de lidos foram pelo Presdiente 

considerados objeto de deliberação, depois de submetidos a apreciação do plenário 

que aprova por unanimidade. Foram apresentados os seguintes requerimentos 

verbais: de autoria do Vereador Cap. Vieira Neto, faz alusão  aos três Hospitais de 
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Barbalha, solicitando que seja enviado Ofício ao Senador Eunício Oliveira, Presidente 

do Senado, pela presteza, disposição e o respeito ao povo do Cariri, quando resolveu 

interferir junto ao Ministério da Saúde na liberação dos recursos que estava 

dificultando o atendimento desses hospitais e vindo a Barbalha na última sexta-feira, 

em seu pronunciamento deixa bem claro, que essa questão já estava resolvida com a  

disponibilização de quase 11 milhões para os referidos hospitais. No azo, pede 

também, que o Governador do Estado, Camilo Santana, não deixe que isso ocorra 

novamente e consiga mais verba para esses hospitais, que também consiga verba para 

Juazeiro, para fazer um Hospital Municipal para ajudar a saúde de Juazeiro do Norte, já 

que não temos nenhum Hospital Municipal, e que os doentes são encaminhados para 

o Hospital Regional e quando não tem como sustentar manda para os hospitais de 

Barbalha, a nossa saúde pede socorro e às autoridades competentes devem ajudar 

nesse sentido às comunidades mais carentes; Coautores, Gledson Bezerra, Zé Barreto, 

Domingos Borges, Auricélia Bezerra, Márcio André; de autoria da Vereadora Auricélia 

Bezerra, que seja enviado Ofício ao Senhor Prefeito Municipal com cópia para a  

Secretaria de Infraestrutura, no sentido de fazerem a urbanização e iluminação das 

praças da Avenida Ailton Gomes, a Gregório Calou, Tibério César e  João Paulo II, como 

também, que veja  a possibilidade de fazer as paradas de ônibus,  sejam  feito igual  fez 

a  Leão Sampaio, que ficaram muito boas e se possível com espaço para cada  empresa 

interessada fazerem a divulgação de sua marca; de autoria do Vereador Tarso Magno, 

Considerando, que à ASSOCIAÇÃO DE PAIS, AMIGOS E PROFISSIONAIS DOS AUTISTAS 

DO CARIRI – AMA CARIRI, está desenvolvendo algumas ações (cópia anexa das ações) 

durante todo o mês de abril, ¨MÊS DE CONSCIENTIZAÇÃO  SOBRE O AUTISMO¨, requer 

este edil, sejam enviados ofícios ao Presidente da AMA CARIRI, parabenizando pela 

importante iniciativa, inclusive, pelo evento a ser realizado no próximo domingo, dia 
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08.04.2017, das 08 às 11hs., nas proximidades do Cariri Gardem Shopping, nesta 

cidade, com Blitz Educativa com Distribuição de Brindes e Adesivagem de Carros e 

Motos, Conscientização sobre o Autismo, Sensibilização com Carro de som e Projetos 

na Praça para crianças e adultos; de autoria do Vereador Demontier Agra, 

considerando que este edil recebeu um Ofício de uma Organização Não 

Governamental, de Assistência a Melhor Idade - ONGAMI, o mesmo  enviou o 

organograma de uma via em que a linha de ônibus do Bairro Timbaúba, deixou de 

passar justamente por que as vias não estão em condições de trafego e parece que 

tem no contrato que as empresas só passam pelas vias que tenha a mínima condição 

de tráfego. Razão pela qual,  seja enviado Ofício para a Secretaria de Infraestrutura, 

para  analisar referidas vias, para retornar as linhas das Ruas, Rui Barbosa, Estelita 

Silva, Luiz Galvão Pereira, João Paulo I e Manoel Coelho de Alencar, para que o ônibus 

da Viametro possa passar; de autoria do Vereador Adauto Araújo, que seja enviado 

Ofício para o Jornalista Donizete Arruda, que está internado em São Paulo no Hospital 

Sírio Libanês, para  tratamento do coração,  externando ao mesmo os nossos desejos 

de restabelecimento de sua saúde. Outrossim, que seja enviado Ofício para a 

Secretária de Infraestrutura, na gestão passada o Vereador Normando, esteve na WR e 

juntamente com a empresa conseguiu um contrato de adotar a Praça da La Favorita, a 

praça chamada Feijó de Sá, e trouxe o documento a essa Casa, o qual deve está 

arquivado. Então, pedir para a Secretária ir até a Empresa WR, para ver se existe a 

possibilidade de adotar essa Praça, já que é uma empresa bem conceituada e possa 

ajudar a fazer  melhorias na mesma; Coautores, Auricélia Bezerra, Gledson Bezerra e 

Márcio André; de autoria do Vereador Gledson Bezerra, tendo em vista,  Lei Federal 

existente, que exige o emplacamento das motos conhecidas como cinquentinha e 

considerando também, que uma empresa de nome Reicon, essa empresa tem alguma 
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situação que não cadastrou o chassi desses veículos junto ao órgão competente de 

trânsito, os agentes estão apreendendo esses veículos, os proprietários se dispõe a 

emplacar os veículos, mas, simplesmente não tem alternativa por conta desse 

problema que existe junto à empresa. Então, diante dessa situação os veículos que são 

levados para o Demutran, são encaminhados em seguida para o DETRAN, e daquele 

órgão o cidadão dar por  perdido a sua cinquentinha, isso é um prejuízo incalculável 

para o cidadão que estava de boa fé, que adquiriu  o produto, tem nota fiscal que 

consta inclusive o número do chassi. Então, diante dessa situação, gostaria de 

apresentar para deliberação em plenário requerimento no sentido de enviar Ofício ao 

DETRAN, ao Denatran, órgão Nacional de Trânsito, ao Demutran, bem como ao 

Ministério Público, pelo o que sabe o MP, está trabalhando em parceria com o órgão 

de trânsito municipal, no sentido de que o Ministério Público através do DECON, 

procure uma maneira ou de conseguir o emplacamento ou de restituir esses veículos, 

por que o cidadão de bem, não pode ficar penalizado no entendimento deste edil; 

Coautores, Demontier Agra, David Araújo, Domingos Borges, Damian de Firmino, 

Márcio André e Zé Barreto. Os requerimentos verbais foram deferidos pela 

Presidência, depois de submetidos a apreciação do plenário que aprovou, ficando uma 

cópia arquivada na pasta individual dos requerentes. A Secretária da Casa é autorizada 

a fazer o encaminhamento a quem de direito.  Dão entrada na Casa as seguintes 

matérias: Projeto de Lei de autoria do Vereador Tarso Magno, que dispõe sobre o 

prolongamento da Rua José Duarte Bpnfim, e adota outras providências; Projeto de 

resolução de autoria do Vereador  José Barreto Couto Filho, com a subscrição dos 

demais edis, que Concede o Título Honorífico de Cidadão Juazeirense ao médico Dr. 

Antônio Fernando Coutinho (especialista em Urologia), e adota outras providências. Os 

citados projetos são objeto de deliberação e encaminhados às Comissões 
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Competentes, para emitir parecer. O Sr. Presidente, verificando que nenhuma matéria 

está sendo devolvida das Comissões Técnicas, anuncia o grande expediente, passa a 

palavra ao Mestre Conselheiro da Ordem Demolay Gabriel Craveiro da Silva, que ocupa 

a Tribuna o fazendo agora, ao iniciar sua fala cumprimenta os presentes e explica que 

a Ordem Demolay, foi fundada em 18 de março de 1919, é uma organização 

internacional, que sob a orientação da Maçonaria, agrega jovens do sexo masculino 

com idade entre 12 e 21 anos incompletos. Este movimento voltado para a formação 

da juventude tem como patrono o francês Jacques de Molay, que deixou como lições, 

a honestidade, lealdade, tolerância, respeito e o amor fraterno. A Ordem DeMolay tem 

como grande objetivo a formação de líderes e melhores cidadãos para a humanidade. 

Esse trabalho fundamenta-se em sete princípios essenciais que são conhecidos como 

virtudes cardeais, são eles: Amor Filial, Reverência pelas coisas sagradas, Cortesia, 

Companheirismo, Fidelidade,Pureza e Patriotismo. Explica ainda, que existem fatos 

que ficam gravados na memória pela força com que se evidenciam na própria história. 

A Ordem dos Templários foi uma das mais conhecidas Ordens que participaram das 

Cruzadas. A organização foi fundada no rescaldo da Primeira Cruzada de 1096 e existiu 

por cerca de dois séculos na Idade Média. Era formada por homens com verdadeira 

integridade de caráter e de grande valentia que faziam voto de pobreza. Ao descer a 

detalhes disse que  a Ordem DeMolay,  foi fundada com o objetivo de lapidar o caráter 

do jovem para que, ao atingir a maioridade, possa contribuir com o desenvolvimento 

da comunidade onde esteja inserido. É um ambiente fraternal composto por jovens do 

sexo masculino, que desenvolve no jovem a capacidade de liderança, senso de 

trabalho em equipe, cidadania, tolerância e respeito ao próximo, responsabilidade, 

respeito à hierarquia, criatividade, capacidade de tomar decisões, sentimento 

fraternal, envolvimento social. Através do trabalho desenvolvido pela Ordem, os 
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jovens são estimulados a discutir problemas e expressar suas ideias, desenvolvendo 

um trabalho social e construtivo, visando sempre o amor fraterno e respeitoso entre 

eles e a sociedade. A Ordem DeMolay apresenta dois aspectos fundamentais e de 

grande importância na sociedade contemporânea: a luta pela manutenção das escolas 

públicas, base essencial para qualquer desenvolvimento posterior  e a promessa da 

construção de um novo mundo. Esclarece que o primeiro capítulo da Ordem DeMolay 

no Brasil foi instalado na cidade do Rio de Janeiro, no dia 16/08/80, tendo como 

patrocinador o Supremo Conselho do Grau 332 do Rito Escocês  Antigo e Aceito da 

Maçonaria para a República Federativa do Brasil. Com o patrocínio maçônico, a Ordem 

DeMolay vem conseguindo cumprir com seus objetivos ao longo dos seus 37 anos de 

existência no Brasil. No estado do Ceará, a Ordem DeMolay chegou há 30 anos, através 

da cidade de Fortaleza, pelo árduo e pioneiro trabalho do Maçom Hamilton Sampaio 

Cavalcante. Depois do Capítulo Cidade de Fortaleza n° 259, a Ordem se espalhou por 

todo o Estado com Capítulos - célula administrativa municipal - em diversas cidades, 

onde seus membros dão uma valiosa ajuda à sociedade. Na cidade de Juazeiro do 

Norte, a Ordem DeMolay chegou em 21/06/1991 por intermédio da Loja Maçônica 

Deus e Humanidade n214, sendo instalado no dia 19 de setembro do mesmo ano o 

Capítulo Juazeiro n° 2155. Durante esses 25 anos de atuação, a Ordem DeMolay tem 

contribuído de forma significativa para a formação de vários membros que hoje 

colaboram para o desenvolvimento da sociedade local. Pelo esforço e dedicação 

desses jovens da Ordem DeMolay em prol da sociedade Juazeirense e incentivo ao 

engajamento político e social da juventude, é salutar a homenagem feita através desta 

sessão da  Câmara Municipal, ressaltando-se que enquanto existir instituições que 

acreditem na construção de uma cidadania melhor tendo como base a crença numa 

juventude preparada, podendo dessa forma colher uma sociedade fruto do amor 
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fraterno e respeito ao próximo. Em seguida o Mestre Conselheiro Gabriel, convida o 

Oficial Executivo da  4ª Região, o Venerável Mestre Berilo Barroso Mendes Júnior,  que 

inicia suas palavras  invocando a proteção do Pai Celestial, para que ilumine os nossos 

caminhos. Em seguida explica que a  Ordem DeMolay é um pouco emocionante para 

os maçons, primeiro por que  patrocinam um grupo de jovens que é reconhecido pela 

Unesco como o maior grupo de jovens do mundo, enfatizando  que quando a Ordem 

DeMolay  é implantada recebe uma determinada numeração, hoje existe no país quase 

mil capítulos da Ordem DeMolay, e em  Juazeiro do Norte, a ordem se destaca como 

primeira do ranking nacional, o  trabalho realizado por esses meninos são 

considerados o maior trabalho de filantropia da Maçonaria e o sentido dessa Ordem 

DeMolay é trabalhar junto com a Maçonaria para o melhoramento da sociedade  e o  

trabalho feito com esses jovens são valores relacionados às questões éticas e morais, 

questões de honestidade  ao patriotismo, a disciplina, onde sentem-se orgulhosos de 

falar que essa organização  é  destaque nacional e que poucas pessoas sabem disso, 

pois, a Maçonaria tem o propósito de não estar divulgando tudo aquilo que  faz. 

Escalrece que a Ordem DeMolay, também patrocina outras ordens  dos escoteiros, 

crianças entre 9  e 11 anos. Agradece a oportunidade que  esta Casa está 

proporcionando de apresentar um pouco da ordem DeMolay e principalmente ao 

Capítulo 155, de Juazeiro do Norte. Pela ordem o Vereador Tarso Magno,  agradece a 

Ordem DeMolay,  representado pelo o Mestre Conselheiro Gabriel, que prestou os  

maiores conhecimentos do que seja a Ordem DeMolay, agradece também ao 

Venerável Mestre Berilo, pela sua presença nesta Casa representando a Maçonaria, 

como também, agradece pela  demonstração de apoio à demanda das coisas corretas 

dos juazeirenses, elogiando quando  convidou a todos para um debate, para expressar 

não só ao Presidente da Câmara Municipal, e este na qualidade de Vereador, o 
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Deputado Dr. Santana, e  outras pessoas da sociedade, no tema que ainda está em 

discussão sobre os limites territoriais da cidade de Juazeiro, Crato e Barbalha. Então, a 

maçonaria deu a oportunidade que todos pudessem expressar a sua versão, seus 

motivos do que estava ocorrendo em torno do assunto em foco. Agradece pela 

oportunidade de ouvi-lo pela suas colocações, pelo trabalho que a Maçonaria tem 

feito em prol da população. Espera que outras vezes possa vir a esta Casa Legislativa, 

pois, estarão sempre de braços abertos para ouvir tanto a Maçonaria, como a Ordem 

DeMolay. Se coloca como Presidente da Ordem dos Advogados do Cariri,  a disposição 

para fazer parcerias em prol da sociedade. Pela ordem o Vereador Demontier Agra, 

agradece e demonstra a satisfação de recebe-los nesta Casa, ressalta,  que nesses dois 

meses de mandato vê que quando a participação da sociedade civil organizada como 

essas entidades hoje representada aqui pelo DeMolay e a Maçonaria, isso muito nos 

honra e  ensina,  fica grato com a presença de ambos e lembra que há mais de 20  

anos,  era adolescente e já ouvia falar no DeMolay, então,  se trata de uma ordem 

antiga, acha que deveria ser divulgada as ações do DeMolay, por que serve de exemplo 

para sociedade e  que a Casa estará sempre à disposição. Pela ordem o Vereador José 

Barreto, disse  que o Poder Legislativo de Juazeiro  Norte, está de parabéns,  o Sr.  

Presidente, os Vereadores, este que lhes fala, por essa iniciativa da Casa Legislativa, 

está abrindo espaço para a sociedade de Juazeiro do Norte, e afirma não conheço a 

Ordem DeMolay,  mas,  pelo que ouviu é o caminho do bem, a verdade, a justiça, e que  

estão todos de parabéns ao poder ouvi-los, saber como  funciona,  e  que os 

Vereadores trabalham paralelamente a sociedade a qual também os  representam. 

Pela ordem o Vereador Damian de Firmino, deseja Mestre Conselheiro Gabriel e ao 

Venerável Berilo boas vindas a esta Casa, ressaltando,que  a Maçonaria tem o objetivo 

de educar, ensinar e principalmente respeitar as diferenças do povo, parabeniza-os e 
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deseja que sempre venham a esta Casa mostrar esse trabalho tão dignificante para a 

sociedade. Usando da palavra o Sr. Presidente, faz das palavras dos seus colegas as 

suas e agradece a receptividade que  tiveram com os representantes da Câmara dos 

Vereadores, na discussão do tema dos limites territoriais, e que já fizeram através de 

requerimentos escritos, aproveita para fazer presencialmente os agradecimentos, e 

agradecer também, a vinda  a esta Casa Legislativa,  é uma honra receber a Ordem 

DeMolay, que dá esse exemplo de postura ética e postura cidadã e portanto, 

agradecer a presença do Mestre Conselheiro Gabriel, e  a presença do Venerável 

Mestre Berilo Barroso, e todos os membros da Maçonaria, que acompanha os nossos 

trabalhos, lembrando que foi  iniciativa de um ex-vereador desta Casa o Vereador 

Cledimilson Pinheiro, ter aprovado uma lei por unanimidade que instituiu o dia 18 de 

Março como data alusiva à Ordem, através da Lei 4.335/2014. Deixa-os à vontade 

nesta nossa Casa para continuar ou não  assistindo aos nossos trabalhos.  Para concluir 

o Venerável Mestre Berilo, agradece a oportunidade de explicar  que o  objetivo da 

Maçonaria não é de se promover, não trabalha dessa forma, não trabalha com esse 

intuito de estar divulgando o que fazem, preferem ficar um pouco no anonimato do 

que realizar uma auto promoção. Ainda usa da palavra o Vereador Demontier Agra, 

para esclarecer o que falara em relação a Maçonaria que deveria trabalhar mais em 

campanhas educativas, em ação beneficente, e divulgando esta ação não para se auto-

promover, mas, para serem mais adeptos e a benfeitoria ser bem maior. Continunado 

o Venerável Mestre Berilo, agradece a oportunidade e se coloca à disposição para se 

unirem em prol de uma sociedade melhor, foram suas palavras. Dando continuidade o 

Presidente, informa que tem em mãos  uma convocatória da Presidente do Conselho 

Municipal de Habitação e Interesse Social,  Sra. Francisca Gregório de Oliveira,  no 

sentido de convidar as nossas representantes para comparecer amanhã  dia 05 de 
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Abril às 8:30h, na Secretaria das Cidades, localizada no Bairro Vila Fátima, para discutir 

a respeito da seguinte pauta: A discussão sobre a extinção da Secretaria das Cidades e 

também a apresentação dos novos membros para composição do Conselho Municipal 

de Habitação de Interesse Social e outras Reformas,  temos duas representantes  da 

Casa Legislativa compondo o Conselho, a Vereadora Rita Monteiro, que está 

acompanhando pessoa da família por motivo de doença, não sabemos se a mesma vai 

estar  amanhã nesse horário, e a Vereadora Auricélia, que  comunicou que amanhã 

tem uma reunião com o Padre Cícero José, para tratar do assunto referente ao 

incêndio na Casa da Mestre da Cultura Maria do Horto. Então, essas  duas 

representantes têm compromissos agendados, desde já fica feito o convite a todos os 

demais Vereadores que tendo em vista essas situações, o Vereador que quiser se fazer 

presente amanhã às 8:30h na Secretaria das Cidades,  compareçam à reunião do 

Conselho Municipal de Habitação, Interesse Social. Nesse instante o Sr. Presidente,  

convida o seu substituto legal, Vereador Marcio André , para assumir a Presidência, a 

fim de que possa ocupar a Tribuna de Honra, sequenciado o Presidente titular, 

Vereador Gledson Bezerra, autoriza o servidor da Casa passar às mãos de cada 

Vereador e ao Presidente da  Comissão de Fiscalização a documentação referente  

prestação de contas da Câmara Municipal do mês de março. Em seguida apresenta  a 

planilha detralhando as despesas  da prestação de contas referente ao mês de março, 

nominando os credores e descrições dos serviços, destacando o pagamento de férias 

atrasadas, empréstimos consignados de dezembro com o Bic Banco e Multipla, 

ressaltando, que está pagando no mês do exercício as obrigações sociais da Previjuno, 

INSS, Imposto de Renda, estando com um saldo de  R$ 160.862,17 ( cento e sessenta 

mil, oitocentos e sessenta e dois reais e dezessete centavos). Ao descer a detalhes 

disse que conforme diz a boa regra administrativa o gestor deve reservar mensal a 
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quantia equivalente a mais ou menos 32.000,00 (trinta e dois mil reais), para fins de 

pagamento do décimo terceiro. Esclarece que os fornecedores estão sendo pagos  em 

dia como máquina copiadora, locação do software sistema, folha de pagamento, 

aquisição de um veículo moto Yamaha cor preta YBR 125, enfim apresentou de forma 

clara e obetiva toda descrição da prestação de contas por ele assinado, pelo 1° 

Secretário da Casa, bem como pela Contabilidade Contap Consultoria Ltda.  Se coloca à 

disposição dos Srs. Vereadores para quaisquer pergunta. Pela ordem o Vereador Tarso 

Magno, disse que visitando o site do Portal da Transparência, como foi questionado 

em  Sessão  passada, da questão de não bater os valores que Vossa Excelência, presta 

aqui no Plenário da Câmara Municipal e o que tem no Portal da Transparência essa 

questão ainda não entendeu bem, e se for possível o  Sr. Presidente, oportunize 

alguém para vir aqui a Tribuna explicar para todos os Vereadores, já que se trata de 

uma dúvida deste edil, e talvez, mais alguns dos Vereadores tenha alguma dúvida em 

relação a essa questão, por que no Portal da Transparências  aparece um valor e o Sr. 

Presdiente apresenta outro  valor, mesmo  tendo os recibos, tudo comprovado, não 

tem como  questionar os pagamentos, pois, tem todos os comprovantes. Tem apenas 

essa dúvida, por isso, gostaria,  que viesse aqui uma pessoa a Câmara Municipal  

explicar não só para este edil, mas, para toda a população, para a imprensa e os 

demais Vereadores, explicar essa questão. Lembra, que na última  Sessão  pediu no 

que se refere aos Assessores parlamentares, e pleitearam que o Sr. Presidente, 

pudesse  informar já que foi o requerimento, apresentado há quase um mês e não foi 

respondido e gostaria, como teve a oportunidade de discutir na imprensa ou em 

qualquer lugar, com as pessoas que trabalharam com este que lhes fala em outra 

legislatura e digo: “olhe só tenho dois assessores, está aqui presente, esses são 

oficialmente, e outros Vereadores tem quatro, Vereador fulano tem quatro, se bem 
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que é uma questão do Presidente”, mas, gostaria, de dizer para a imprensa,  para a 

população, aos Assessores de imprensa, explicar  que, “só tenho dois assessores e 

outros tem mais, e que acho alto o gasto com a imprensa de Juazeiro do Norte,  na 

faixa de mais de R$ 31.000,00 (trinta e um mil reais) e se continuar assim até o final do 

ano, vai passar de R$ 316.000,00 (trezentos e dezesseis  mil reais), acha muito caro 

para nossa cidade de Juazeiro do Norte, já que o Ministério Público, acha que o nosso 

reajuste de 22% é muito, num período de quatro a cinco anos é muito, mas, Vossa 

Excelência é  quem decide deslumbrar esse valor com publicidade”. No mais disse que 

muita coisa concorda com o Sr. Presidente,  por que tem que realmente pagar, mas, 

em relação à publicidade acha elevado e como também, em relação a não está 

batendo o valor com o Portal da Transparência, na questão dos assessores 

parlamentares.  Segundo o Vereador Tarso Magno ,“estou pagando a dois Assessores 

por conta própria, no momento, não sei se os colegas estão fazendo a mesma coisa  e 

no  mais que Vossa Excelência nos dê a resposta,  quais são os Assessores de cada 

Vereador aqui na Câmara Municipal”. Foram suas palavras.  Pela ordem o Vereador 

Demontier Agra, disse que foi Coautor, no requerimento do Vereador Tarso Magno, e 

pergunta  ao Senhor Presidente,  se o mesmo  tem a intenção de igualar o número de 

Assessores e deixar a Casa justa, já que é isso que se  vê nos jornais, que se vai na 

emissora de  Rádio e o que este edil está questionando é a disparidade entre um 

Vereador e outro, não é a disparidade com uma Gestão de um Presidente com a do 

Senhor Presidente atual, pois, todo mundo sabe que a gestão passada  foi desastrosa, 

tanto é que o rombo é imenso, mas, que “tem que focar em nós e o Senhor é o pai 

dessa Casa, e se o senhor realmente equilibrar a questão dos Assessores, vai dar uma 

nova roupagem de fato, não só de jornal”. Pela ordem o Vereador José Barreto, 

parabeniza o Sr. Presidente pela sua  prestação de contas mensal com o Poder 
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Legislativo, porém, gostaria de pedir ao Sr. Presidente, que  entregasse esse 

documento que  acabaram de receber no início das Sessões, para poder ter mais 

tempo de observar este documento,  por que não sabe se presta atenção ao que diz ou 

o que está escrito no documento. Então, pede que na próxima prestação de contas o 

Sr. Presidente entregasse esse documento no início da Sessão, e em outra questão, 

pergunta  sobre as Ações Judiciais que a Mesa Diretora impetrou, procurou corrigir, 

procurou sanar se elas foram tomadas, acredita que sim, mas, pergunto a Vossa 

Excelência e aos Assessores que lhe acompanham se as ações foram impetradas ou 

não contra aqueles que lesaram  a Câmara Municipal, por isso, pede que o Sr. 

Presidente  responda, se não puder agora, responda por escrito ou na próxima Sessão, 

em que pé anda esses processos, se estão andando, por que só se sabe que  é dinheiro 

de todos nós.  Pela ordem o Vereador  Adauto Araújo,  disse que foi mencionado pelo  

Presidente, que está pagando aqui um débito da múltipla e do Bic, gostaria de saber os 

valores desses dois bancos. Explica o Sr. Presidente, que são referentes a 04 (quatro) 

meses, dezembro, janeiro, fevereiro e março, que os banco  não estavam querendo 

receber, por que queriam receber o atrasado de  gestões passadas,  o empréstimo 

consignado Bic dar um total de R$ 34.120 (trinta e quatro mil cento e vinte reais) não é 

débito da Câmara Municipal, é o dinheiro que foi tirado do próprio servidor  que fez 

empréstimo, onde retém o dinheiro do servidor e repassa para o banco, só que os 

bancos não estavam recebendo, então, estava com esse dinheiro em caixa, que não 

era da Câmara Municipal,  era do Servidor e agora, fizeram o repasse para os dois 

bancos, que dar uma média de R$ 4.000 (quatro mil reais ) para um banco e de R$ 

8000 (oito mil reais) para o outro, todos os meses. Pela ordem o Vereador Cap. Vieira 

Neto, externa ao Sr. Presidente votos de parabéns ao prestar  contas como vêm 

fazendo e que está até aperfeiçoando a prestação de contas e que serve de espelho 
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para todos, questionamentos é natural, e Vossa Excelência  saberá responder a todos, 

pois, ver que os questionamentos a maioria se referem a Assessorias e queira que  

estivesse em outro momento aqui em Juazeiro do Norte,  essa efervescência toda se  

cobrassem  a prestação de contas da Saúde, da Educação, do Esporte, da Cultura e 

segundo o edil,  “já que olhamos tanto para nós  e a Câmara Municipal só recebe um 

milhão cento e poucos mil reais, e o município recebe de 30 a 40 milhões por mês,  

aqui clamo a todos nesta Casa, vamos ser Imparcial, ser justos, vamos fazer a coisa 

certa, e o certo é tratarmos todos iguais perante a lei, portanto, tenho certeza que  

cada mês o Senhor vai melhorar a prestação de contas, temos tudo para fazermos uma 

gestão diferente nesta Casa, e uma gestão diferente em Juazeiro do Norte, e que além 

de fiscalizarmos  a nossa prestação de contas, temos também, que fiscalizar as contas 

do Poder Executivo Municipal”. Foram suas palavras. Usando da palavra o Sr. 

Presidente,  agradece ao Cap. Vieira pelas palavras elogiosas,  e enfatiza que o 

Vereador Cap. Vieira, faz parte de um trabalho, pois, assina tudo como tesoureiro e 

tem sido muito solícito quando o chama, pois, só quem foi Presidente sabe a questão 

toda que envolve esse Poder. Deixar claro para todos, que essa mesma lei exige do 

Executivo, a diferença é só que  está prestando contas e o Executivo não presta com 

relação a isso,  como não prestou o anterior com relação às Secretarias, que cada um a 

seu modo, não tem como vir a uma Tribuna prestar contas, mas,  que já existe lei 

nesse sentido. Respondendo ao Vereador Barreto, disse que vai se esforçar  para 

entregar no inicio da Sessão o que solicitara, e respondendo as perguntas dos 

Vereadores Tarso Magno e Demontier Agra, em relação aos Assessores, pensa o 

seguinte: “estou cumprindo por obrigação não por vontade, aquilo que o Vereador 

Tarso Magno apresentou juntamente com o Vereador Cláudio Luz e este edil, que 

sugere que tivesse 30% (trinta por cento) de margem discricionária para o Senhor 
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Presidente, e 70% (setenta por cento) de obrigatoriedade, o que está faltado para 

cumprir isso dar 3% (três) a 4%  (quatro por cento), que se for dividir para todos os 

Vereadores, não chega nos 70% (setenta por cento) e estou fazendo isso por que não 

tenho margem, tem servidores da Casa que todo dia chega pra mim e diz, Presidente, 

tenho o direito de Progressão, saí de um nível para outro e assim sucessivamente”. 

Pela ordem o Vereador Demontier Agra, disse que essas questões Regimentais o 

Presidente tem que seguir a risca, o que este edil  fala é em relação a questão 

descriminaria da coisa, o questionamento é por que uns tem 04 (quatro), outros tem 

02 (dois) quando todo mundo poderia ter 03 (três), pois, quem não votou no Sr. 

Presidente  tem apenas dois e quem votou tem mais. Responde o Sr. Presidente,  que 

está dentro daquilo que  pautou que é 70% (setenta por cento)  de obrigatoriedade e 

30% (trinta por cento) de margem discricionária é o que disse quando estava na 

bancada, pois, se tirar esses cargos que não são assessores,  ficará os 42 (quarenta e 

dois) e que em outras gestões não teve nenhum Presidente com menos de 8 (oito)  

Assessores e este edil está com 04(quatro), isso, de acordo com o que a lei permite. 

Em relação ao que o Vereador Tarso Magno questionou, é um assunto bem técnico, e 

vai trazer uma pessoa para que possai dar uma explicação abalizada. Pela ordem o 

Vereador Darlan Lobo, lembra que  uma vez sentado nesta cadeira disse “a bola gira”,  

esse Projeto de Prestação de Contas foi criado quando este edil foi Presidente nesta 

Casa, foi aprovado esse projeto para fiscalizar este que lhes fala, inclusive, a comissão 

foi formada pelos Vereadores, Gledson Bezerra,  Tarso Magno, Cap. Vieira Neto, e que 

foi muito fiscalizado, correram atrás de debito aonde o Vereador Darlan Lobo 

Presidente não estivesse pagando na época, portanto, não devem ficar chateados por 

que o Vereador Tarso Magno está fazendo o seu papel, na época este edil apresentou  

o mesmo projeto para fiscalizar o Executivo e  foi derrubado por essa Casa, então, tem 
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que prestar conta realmente como manda o figurino, foram suas palavras. Pela ordem 

o Vereador Cap. Vieira Neto, disse que em nenhum momento ficou ou está chateado 

com isso, o que quero dizer é que se faça isso de forma geral, também com o 

Município. Usando da palavra o Sr. Presidente, disse que não tem nada de ruim nisso, 

teria se tivesse feito algum mofado, e não tivesse feito aqui de público no plenário a 

prestação de contas,  e a Câmara está correta, está dando exemplo para as outras 

Câmaras. Quanto aos Gastos com publicidade, corresponde a dois por cento do que a 

Casa gasta, e acredita que a Câmara precisa gastar muito mais com publicidade do que 

o próprio Poder Executivo, pois, “se o nosso trabalho não tiver publicidade e 

visibilidade se acaba, e nesta Administração estamos gastando menos do que em 

gestões pretéritas”. Pela ordem o Vereador Tarso Magno, disse que nas 

Administrações dos Vereadores, Cap. Vieira e Darlan Lobo, o gasto com a imprensa foi 

zero, e que este edil recebeu ligações de dois colegas da imprensa, que disseram “que 

a Câmara queria pagar por todo o trabalho da Imprensa  R$: 600,00 (seiscentos reais), 

o outro  R$ 1000,00 ( Hum mil reais), e pediu que este edil falasse aqui. Então, pede ao 

Sr. Presidente, que mande junto a prestação de contas como é que foi feita essa 

distribuição desses R$: 31.000,00 (trinta e um) mil reais, quais foram esses órgãos de 

Imprensa, e como foi investido esses R$ 31.000 (trinta e um mil reais), para este edil 

analisar juntamente  com esses dois profissionais de Imprensa, que vieram reclamar do 

baixo valor oferecidos para os mesmos. Pois, como disse este edil achou esse valor 

alto. Foram suas palavra. Pela ordem o  Vereador David Araújo,  parabaniza o Sr. 

Presidente, pela transparência  nas suas prestações de contas e  que continue assim, 

seu trabalho está sendo bem feito. Usando da palavra o Presidente, agradece ao 

Vereador David pelo o incentivo e disse que a Câmara Municipal em três meses 

conseguiu economizar R$ 160,000,00 (cento e sessenta mil reais), e falando em relação 



 

 

ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE JUAZEIRO DO NORTE 

PALÁCIO DR. FLORO BARTOLOMEU 

Rua do Cruzeiro, 217 – CEP 63010-212 – Telefone (088) 511-1976  

23 

 

ao veículo Línea em quinze dias a Cevema vai dar uma resposta a este que lhes fala,  e 

se estiver em condições de uso, ficará o referido veículo, e do contrário irá leiloá-lo. 

Disse ainda que, está muito esperançoso em poder fazer os Gabinetes dos Vereadores, 

cada um dispondo de sua VDP e acredita que a Câmara Municipal vai crescer muito 

ainda. Pela ordem a Vereadora  Auricélia Bezerra, parabeniza o Sr. Presidente e disse 

que tem certeza que o mesmo vai fazer a diferença como Presidente dos últimos dez 

anos nessa Casa,  parabeniza-o por ter comprado essa moto e recuperado o carro, que 

continue assim, tem orgulho de ter votado para Presidente em Gledson Bezerra. Pela 

ordem o Vereador Marcio Jóia,  parabeniza o Sr. Presidente, pela transparência, e 

honestidade, e a respeito das Assessorias sempre foi assim, uns tem mais, se sabe que 

chegou a se ter 20 (vinte) assessorias e que o Sr. Presidente, olhe pra frente e continue 

esse trabalho. Foram suas palavras, em seguida o Sr. Presidente titular reassume os 

trabalhos, agradece as palavras dos seus pares edando continuidade, prorroga a 

Sessão por mais 30 minutos na forma regimental.  Passa a palavra a ao Vereador 

Adauto Araújo, para tecer comentários com ralação a visita ao Frigorífico Industrial do 

Cariri, está fazendo o relatório e na próxima quinta-feira passará às mãos do Sr. 

Presidente e dos demais colegas e a quem mais interessar,  informando ainda, aos 

Senhores Vereadores que quinta-feira estará em Fortaleza, e aqueles que não 

entregaram os documentos ainda para fazer sua carteirinha institucional da UVC, se 

possível entreguem no dia de amanhã. Pela ordem o Vereador  Cap. Vieira, se 

desculpa com o Vereador Adauto, por não ter ido na visita ao Frigorífico, faltou por 

motivo de força maior, mas, confia no trabalho do digno edil, e fica feliz em saber que 

o Frigorífico está fazendo o trabalho de forma correta. Se coloca à disposição para ir 

em qualquer outro lugar ou ao Frigorífico se assim for necessário, em outra 

oportunidade. Pela ordem o Vereador Demontier Agra,  justifica ao Vereador Adauto 
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Araújo que  não foi para a visita do Frigorífico, por que acha que  a sua presença  seria 

desnecessária para o que foi pedido, já que o órgão competente repete seria a 

vigilância Sanitária, e diante do exposto, pede que  a Casa  envie um Ofício ao Diretor 

do Frigorífico, dizendo ao mesmo que nossa intenção não foi política, mas, sim social, 

pois, viu que algumas pessoas ficaram chateadas com o  requerimento deste edil, mas, 

as referencia que recebeu do Administrador do Frigorífico,  que o mesmo é um grande 

Empresário, um cidadão sério e que inovou realmente o Frigorífico Industrial do Cariri. 

E  repito o nosso requerimento não foi político, e que posso ir lá a qualquer momento 

amanhã ou depois para visitar. Esse o pronunciamento deste edil. Coautor, Vereador 

Darlan Lobo. Em seguida o Sr. Presidente, disse,  que se sente contemplado, a Câmara 

de Vereadores, tanto é que fez a divulgação, foi formada a Comissão, a Câmara 

Municipal fez o seu papel, e o requerimento do Vereador Agra será expedido. Pela 

ordem o  Vereador José Barreto, parabeniza os Senhores Vereadores e Vereadoras, 

que estiveram presentes no movimento da Saúde em Barbalha e do Cariri. Mas, ficou 

triste pela organização do evento não ter dado a oportunidade para os edis desta 

cidade que estavam lá representando o Juazeiro de se também fazer seu 

pronunciamento. Mas, ressaltar, que deram o apoio necessário e que foi muito 

importante. Pela ordem o Vereador Cap. Vieira,  disse que foi muito importante aquele 

evento, viu naquela cidade representações da Região do Cariri, o Senador Eunicio 

Oliveira, chegou  de surpresa e anunciou resolver o problema dos hospitais, razão pela 

qual, externamos o nosso agradecimento ao Senador Eunicio Oliveira já fez inclusive 

requerimento nesse sentido foi muito importante aquele evento, vimos lá  grandes, 

representações da Região do Cariri, algumas faltas principalmente do Governo do 

Estado do Ceará, este edil não está aqui para fazer uma critica pejorativa, mas, uma 

critica construtiva, que veja essa questão, como falou no  pronunciamento feito na 
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sessão passada, quinta-feira, que esses três Hospitais são o coração do Cariri, 

cardiologia e oncologia só existe em Barbalha, portanto, tem que ter respeito a 

população mais carente, quem adoece e tem um plano de saúde está fácil, tem o 

dinheiro no bolso está resolvido, quem não tem precisa do Poder Público, o Senador 

Eunicio Oliveira, foi muito sensível ao chegar  de surpresa, e  mostrou que  teria a 

solução para resolver esse problema,  e que portanto, faz uma suplica ao Sr. 

Governador do Estado, ao Senador e aos políticos que são votados aqui nesta região, 

que tem o poder maior do que o do Vereador,  pois, o Vereador só tem a boca para 

pedir, Governador, Senador e Deputado tem orçamento, mas, a maioria dos políticos 

presentes naquele movimento eram Vereadores das cidades vizinhas,  portanto, 

apesar de ter essa falha da organização,  fica o agradecimento ao Senador Eunicio 

como já o fez através de requerimento, e fica a critica construtiva, espera que  os 

Assessores do Govenrador entendam, que não estou aqui para falar mal, que se o 

mesmo pensou de alguma forma de não ir ao ato, que repense o seu pronunciamento, 

sua atitude e que  consiga verbas maiores para que aqueles três hospitais, possam 

atender até melhor a população mais carente. Neste azo, o Vereador Darlan Lobo, 

lembra que os requerimentos nesse momento não podem ser deliberados, por falta de 

quorum. O Vereador Cap. Vieira por sua vez, pede que o requerimento ora 

apresentado seja deliberado na próxima sessão. Pela ordem o Vereador Damin de 

Firmino, lembra que semana passada fez uma denuncia da Empresa Plana,  que tinha 

deixado uma obra inacabada, e a Empresa assumiu  o compromisso e está  fazendo 

novamente o calçamento e a população satisfeita. Então, elogiar a Secretária e a 

Empresa por terem retomados os trabalhos solicitados. Na ordem do dia o Sr. 

Presidente verificando que nada consta na pauta, nada mais havendo a tratar na 

presente sessão, agradece a presença dos Sras. Vereadoras, Vereadores, dos 



 

 

ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE JUAZEIRO DO NORTE 

PALÁCIO DR. FLORO BARTOLOMEU 

Rua do Cruzeiro, 217 – CEP 63010-212 – Telefone (088) 511-1976  

26 

 

funcionários, da imprensa e do povo de um modo geral, convidando a todos para de 

pé observar um minuto de silêncio em sinal de pesar pelo o falecimento dos Srs. Fco. 

Davidson Pinheiro Matos, Boby Wellington Gomes de Lira, ambos pedido do Vereador 

Gledson Bezerra e em nome da Casa. Declaram encerrados os trabalhos. 

             CERTIFICO que os teores originais da leitura das correspondências, requerimentos, 

projetos de leis em apenso, votações e pronunciamentos se encontra disponível para 

consultas ou controvérsias em relação a esta no arquivo sonoro desta Casa Legislativa, 

registrado na íntegra em CD-ROM.       
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